



**Pomáháme!
Peníze na pomoc Ukrajině vybrané
na farmářském trhu V Aleji.**

KLÁNoviny

Noviny pro (nejen) pravicového čtenáře

Co naznačuje rozpočet na rok 2022? Stagnaci!
Rozhovor s Danou Radinovou, ředitelkou mateřské školy
Jak bychom to dělali my s výstavbou nové budovy IZS
Dělení zakázek - není to málo, Antone Pavloviči?
Výlet do rodiště sv. Prokopa v Chotouni



Vážení a milí čtenáři Klánovin,

toto číslo se Vám dostává do rukou v době událostí, jejichž dosah lze jen těžko odhadnout. Žádný optimismus přitom není na místě. Útok Ruska na Ukrajinu nám nepříjemně blízko připomněl, že není samozřejmé žít v míru a není samozřejmé ani žít ve státě, kde si o svém životě, ať již s větším či menším uspokojením, rozhodují především sami občané. A že právě tento způsob života je to, proti čemu zaútočila, a nikoli poprvé, světová jaderná velmoc. Možná to bude znít paradoxně – ale už jen to, že si můžeme veřejně sdělovat svou nespokojenost s Evropskou unií, s naší vládou nebo s vedením naší radnice, má samo o sobě obrovskou hodnotu. A tu znásobíme, když plně využijeme a uplatníme možnosti, které jako občané máme každý sám za sebe. Také to nám připomene další díl ohlednutí za dějinami Klánovic, tentokrát o stavbě kostela, který letos oslaví 111 let. Jeho historie ale tvoří hlavně pozadí k nahlédnutí, jak se dobré doby střídaly s nepříznivými, jejichž překonání bylo možné jen díky zcela konkrétním lidem. A to bez ohledu na to, jestli jsou dnes jejich jména někde zapsána, nebo jen prostě poctivě a obětavě dělali to, co pro svou obec považovali za nejlepší.

Stojíme také v prvních měsících roku, který nutně povede k určitému bilancování, již jen proto, že na podzim končí volební období naší samosprávy. K takové bilanci chce přispět podrobnější úvaha o letošním schváleném rozpočtu a shrnující text o průběhu přípravy nového centra našeho „místního záchranného systému“. Také rozhovor s ředitelkou mateřské školy paní Radinovou přesahuje přítomný okamžik. K bilanci patří i text týkající se parkovacích zón, jeho hlavní význam ale může být v informaci pro konkrétní občany, když uvádí některé důležité právní souvislosti tohoto projektu.

Aktuální informace Vás seznámí s průběhem a výsledky posledních jednání klánovického zastupitelstva a se stavem přípravy vysokorychlostní trati, která se sice přímo nedotkne klánovického katastru, přesto však bude mít na náš život vliv.

Vážení čtenáři, jsme si vědomi toho, že kromě radničního Klánovického zpravodaje jsme jediným periodikem, které se systematicky věnuje klánovické správě věcí veřejných, a také proto považujeme svoji snahu o jiný pohled, než jaký prezentuje KZ, za potřebnou službu Vám, občanům. Přitom si nemyslíme, že jen my máme „patent na rozum“. Vždy proto uvítáme jakékoli Vaše kritické či jinak podnětné názory. Kontakt je uveden v tiráži a stejně tak je možné přímo oslovit kohokoli z členů zastupitelstva zvolených za ODS, na které jsou spojení zveřejněna na webu městské části.

Přejeme Vám příjemné čtení.

Karel Loucký |

Velké dějiny malých Klánovic V

Klánovický kostel

Zkrášlování osady má na starosti Okrašlovací spolek v Klánovicích, který byl založen 11. června roku 1899. Tento spolek si na své druhé schůzi ustanovil tři odbory. Kromě zábavního odboru a odboru pro místní okrašlování byl ustanoven Odbor pro zbudování kaple v Klánovicích.

Stavba kaple se již před svým zbudováním potkává s prvními problémy. Okrašlovací spolek je několikrát v novinách ostře kritizován za vybírání peněz pouze na stavbu kaple. Je to z důvodu národních nálad v době, kdy se na církev nahlíží jako na znak nadvlády Habsburků a německého obyvatelstva. Okrašlovací spolek zdůvodnil své zájmy a příjem peněz je veden odděleně pro zbudování



Kostelíček v roce jeho dostavby

kaple a pro jiné účely. Tím zmírnil kritiku a kaple může být vystavěna dle plánů pražského architekta Matěje Šubrtu roku 1911.

Kaple Nanebevzetí Panny Marie je jednoduší sakrální stavba s presbytářem, věžičkou a vitrážovými okny. Velká vitráž v průčelí kostela znázorňuje Pannu Marii. Zajímavostí je, že největší dárci peněz na stavbu kaple mají po stranách na vitrážích svá jména.

Kostel je tedy hotový. Avšak prostranství okolo kostela je do roku 1923 velmi prosté a neupravené. Právě na konci roku 1923 věnuje nově vzniklé obci upravený park s pískovou cestou, lavičkami a památníkem svobody architekt Rudolf Utěšil. Ten tak učiní před tím, než započne svůj vlastní projekt lázní nedaleko kostela. V roce 1935 navštívil Klánovice Jeho Excelence arcibiskup pražský Karel Kašpar a slavnost na počest této návštěvy byla jedinečná.

Během německé okupace duchovní centrum obce strádalo. Byl odstraněn památník svobody a park byl neudržován a skoro zapomenut. Místní kostelní zvon se nevyhnul rekvizicím během války a byl odvezen společně s dalšími k roztavení do Německa.

Po válce se Klánovice vzchopily a hned po osvobození v roce 1945



Kostel s parkem Rudolfa Utěšila

vztyčily nový památník a k němu zbudovaly úhledný park, který oživil místní prostor a navrátil mu život. Nový zvon věnovala a předala 28. září 1947 Československá strana lidová. Zvon byl slavnostně odhalen před školou a byl v průvodu donesen ke kostelíčku, kde byl posvěcen.

Nelehká doba samozřejmě přišla po Únoru roku 1948, kdy v Československu plně přebrala moc Komunistická strana. V roce 1955 kostelík dostává do rukou farář Karel Kroupa. Nebyl pro kostel jenom farářem, ale i ochráncem nebo třeba

řemeslníkem, který si mohl nedostatky na kostele opravovat sám. Působil v Klánovicích 45 let. Klánovický kostel tedy má svou historii, která si jistě zaslouží naší pozornost.



Josef Vokoun |



Klánovický kostel, 50. léta.

Co naznačuje klánovický rozpočet na rok 2022

Na jakýkoliv rozpočet - rodinný, firemní, obecní, státní - se můžeme dívat z různých pohledů. Můžeme například rozlišit, zda se jedná o rozpočet rozvojový nebo udržovací. Pojdme se touto optikou stručně podívat na letošní rozpočet Klánovic.

Pro tento rok byl vedením Klánovic navržen a následně koaliční většinou (Piráti/Čas na změnu, HLAS Klánovic, STAN) v zastupitelstvu schválen rozpočet naší městské části o objemu přibližně 30 mil. Kč. Konkrétně příjmy ve výši 29,7 mil. Kč, výdaje 33,7 mil. Kč. Čtyřmilionový schodek má být financován z přebytku minulých let.

Prakticky třetinu výdajů (konkrétně 9,98 mil. Kč) v rozpočtu tvoří kapitola 09 - vnitřní správa, neboli náklady na provoz samotného úřadu a zastupitelstva. Pozor! Aby nedošlo k mýlce - tato kapitola neobsahuje žádné náklady na údržbu (sekání trávy a péče o zeleň, úklid obce, provoz deponie atd.) ani náklady na knihovnu, hasiče, úklid a zimní údržbu ulic, školu nebo školku. Nic z toho, jen úřad. Další 900 tis. Kč pak doslova vyhadujeme oknem, když je za ně plánována stavební úprava hasičské zbrojnice, která se však bude v příštích letech celá bourat a stěhovat jinam. A dalších 400 tis. Kč jsme mohli v rozpočtu ušetřit, pokud by vedení získalo na přelozku Šestajovického potoka účelovou dotaci. Bohužel, Klánovice nejenže tuto dotaci nezískaly, ale ony o ni, jak se na přímý dotaz na zastupitelstvu ukázalo, ani nepožádaly. Důvod? Nevíme.

Vydat třetinu rozpočtu pouze na provoz úřadu je samozřejmě jen těžko omluvitelné. Zvláště, když tato kapitola byla v letošním rozpočtu (na rozdíl od jiných ka-



pitol) ještě navýšena oproti skutečnosti loňského roku, a to téměř o 10 %. Pochopitelné a srozumitelné by to bylo pouze v případě, že by úřad peníze vydal např. na zaplacení odborníků na zpracování dotací a pomocí nich přivedl do Klánovic tolik dalších peněz, že by se Klánovice masivně a rychle rozvíjely a život v nich se zlepšoval. Jenže to se bohužel neděje. Možná i proto, že současnému vedení chybí vize rozvoje. Tedy vize, jak by měly Klánovice vypadat za 5, 10, 15 nebo 20 let.

A tak je už čtvrtý klánovický rozpočet po sobě čistě udržovací.

Jistě - bude nám nějak fungovat úřad, jakž takž bude po Klánovicích uklizeno a posekaná tráva, sportovci budou moci stejně jako dosud zajít do haly a knihovna to další rok ve stísněných prostorách malé školy rovněž určitě vydrží.

Nadále ale budeme jezdit po rozbitých silnicích, protože jediná ulice, která se reálně zrekonstruovala, je část lesní cesty

směrem k Úvalům. Jenže to automobilisté příliš neocení, protože pro veřejnost je to pouze cyklostezka. Navíc stála o třetinu víc, než původně měla.

Nadále budeme na skutečně multifunkční hřiště jezdit do Šestajovic.

Nadále se budou senioři setkávat ve vlhkých a tmavých místnostech domku na údržbářském dvoře.

Nadále bude jediným vnitřním prostorem ke kultuře a setkávání větší skupiny lidí KC Beseda, neboť nové centrum Klánovic je v nedohlednu.

Nadále budeme denně s dětmi v úzkých uličkách mezi školou, školkou a radnicí potkávat velká hasičská auta a nákladáky s traktory místní údržby. Jejich přesun na okraj Klánovic se totiž zatím nekoná. Více o tomto tématu najdete v článku na str. 8.

A tak jediné, v čem se Klánovice budou i v roce 2022 nepochybně posouvat vpřed, jsou akce, které si zorganizují sami Klánovičáci „bez požehnání úřadu“. Ať už se jedná o masopust, koncerty, sportovní soutěže nebo sbírky na pomoc Ukrajině. V tomhle ani letos klánovické občany nikdo nezastaví ani nezpomalí :)



Ferdinand Polák

Trasa vysokorychlostní tratě se vyhne klánovickému lesu

Informace o pokračování projektu vysokorychlostní trati „VRT“. Dne 22.2.2022 se v Běchovicích uskutečnilo setkání obyvatel této městské části se zástupci Správy železnic k tématu pokračování výstavby VRT. Obyvatelům Běchovic bylo v prezentaci představeno, jakým způsobem je aktuálně naplánován průběh této vysokorychlostní trati Běchovicemi a jak zasáhne život v této městské části. Ačkoli technické řešení v oblasti Běchovic nebude obyvatelé Klánovic asi moc zajímat, je důležité vědět, že za dobu vývoje tohoto projektu, který má vliv na široké okolí, se pozitivně posunul přístup jeho zhotovitelů vůči městským částem, kterými přímo prochází, nebo je nepřímo zasáhne. Všechny nezbytné zásahy se snaží projektanti vykompenzovat a v maximální možné míře omezit zátěž na okolí. Setkání se uskutečnilo právě z důvodů vznesení případných připomínek ze strany občanů a jejich zakomponování do přípravy projektu stavby. Z pohledu obyvatel Klánovic je důležité, že současná varianta vedení trati se vyhne klánovickému lesu a neméně důležitými informacemi jsou i ty, že trať nebude využívána k nákladní dopravě a osobní doprava bude probíhat pouze v denních hodinách. Celý proces bude nyní pokračovat územním řízením, kde se budou moci uplatňovat další připomínky a námítky. Celý průběh setkání a celá debata byla zaznamenána a odkazy jsou přístupné na webových stránkách MÚ Běchovice, nebo na www.spravazeleznic.cz/-/praha-bechovice. Zde naleznete i kompletní prezentaci s posledními úpravami. V době uzávěrky nebylo z vedení Klánovic známo, že by podobná debata měla proběhnout i s občany naší městské části.



Slavomír Jaroš |

Usnesení ODS Klánovice ze dne 3. 3. 2022

ODS Klánovice ostře odsuzuje vpád vojsk Ruské federace na území Ukrajiny. Vstup ruské armády na Ukrajinu považujeme za neomluvitelné porušení mezinárodního práva a jednoznačně podporujeme Ukrajinu v jejím úsilí a boji za zachování své plné samostatnosti, územní celistvosti, svéprávnosti a zachování demokratického zřízení. ODS Klánovice děkuje svým členům i všem ostatním lidem za pomoc, kterou poskytli a poskytují Ukrajině a jejím občanům.

JARMUSCHI!

TAJUPLNÝ VLAK

ÚP v

MIMO ZÁKON

PATERSON

MRTVÝ MUŽ

KAFE A CIGÁRA

NOC NA ZEMI

PODIVNĚJŠÍ NEŽ RÁJ

TRVALÁ DOVOLENÁ

PŘEHLÍDKA
FILMŮ
JIMA
JARMUSCHE

100 KČ/FILM
600 KČ/FESTIVAL
PASS NA CELÝ VÍKEND

22. - 24.4

**KC BESEDA
KLÁNOVICE**



VSTUPENKY ONLINE: KCBESEDA.EU
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

BESEDA

kulturní centrum
kavárna
kino

Vzájemná komunikace napomáhá k dobrému chodu školky

řiká v rozhovoru o tom, jak předškoláci překonávali Covid, o nadcházejícím přijímacím řízení a o budoucnosti mateřské školky její ředitelka paní Dana Radinová

Uplynulé dva roky byly pro všechny velmi náročné. Nyní snad již máme období pandemie za sebou. První otázka, která se v této souvislosti nabízí, je, jaký dopad měl Covid-19 na předškolní děti a zda nějak fungování školky do budoucna změní?

Pandemie, která stále trvá, nás staví před různé výzvy, ale její dopady se nedají zobecnit. Nejnáročnější bylo skloubení všech požadavků, které byly kladeny na rodiny a samozřejmě taky na školy. Pro nás bylo důležité, neklást na rodiny vysoké nároky. Předškolní příprava je hlavně o dovednostech, nechte děti doma pracovat a hlavně si s nimi povídejte. Budte dětem vzorem.

Děti mají jednu úžasnou vlastnost, jsou neuvěřitelně odolné a přizpůsobivé.

Jaká je nyní kapacita MŠ a kolik dětí školku navštěvuje?

Maximální kapacita školky je 155, momentálně máme 147 dětí.

Kolik zaměstnanců má nyní školka?

Mateřská škola má 15 pedagogických pracovníků, 3 asistentky a 13 provozních, celkově tedy 31 zaměstnanců.

V květnu bude probíhat zápis do školky na příští školní rok, máš již nějaký odhad, kolik dětí bude přijato pro školní rok 2022/2023?

Každý rok přijímáme zhruba 45 dětí. Záleží na počtu předškoláků a na počtu dětí, které zůstávají v MŠ po odkladu školní docházky. Ovšem naší prioritou je, aby „odkladové“ děti odcházely do 0. třídy ZŠ.

A umíš již nyní odhadnout, jak staré děti budou mít naději, že budou pro příští školní rok do školky přijaty?

To se odhadnout nedá. Za poslední čtyři roky byly přijaty všechny tříleté děti s trvalým pobytem v Klánovicích. A třída pro nejmladší děti (kapacita 16 dětí) byla vždy naplněna dětmi mladšími tří let.

Jaký je zájem rodičů o docházku do školky u dětí mladších 3 let?

Zájem o přijetí dětí mladších tří let je čím dál větší.

V čem je návštěva školky u dětí mladších 3 let odlišná od ostatních tříd?

Děti se tu většinou poprvé setkávají s institucionální výchovou. Náplní velké části dne je hra, která je nejprve individuální, ale postupně v průběhu roku si děti začínají pro hru hledat parťáky. Další velká část je věnována sebeobslužným činnostem. Děti často poprvé drží samy lžičky a učí se samostatně nakrmit, učí se samy oblékat, smrkat... Úroveň sebeobsluhy, kterou jsou děti vybaveny z rodin, je neskutečně různá a často vůbec nezáleží na věku. Děti se nejvíce učí nápodobou, situačním učením, často vyžadují opakování činností, potřebují pravidelné rituály. Zpravidla se děti mladší tří let nedokážou delší dobu soustředit, pozornost udrží jen velmi krátkou dobu. Tomu je třeba přizpůsobit činnosti, průběžně je střídát, sladit spontánní s řízenými.

Mají rodiče nově přijímaných dětí možnost zvolit si preferovanou třídu, či nikoliv?

Dříve to tak bylo, ale tento rok plánujeme změnu. V současné době si volili preferovanou třídu rodiče stávajících dětí. Tento průzkum nám ukáže, kolik míst nám zbývá ve které třídě, a tato místa budou nabídnuta nově přichozím dětem. Jednoduše řečeno, stávající děti budou mít ve volbě třídy přednost před dětmi novými. Jedinou výjimkou je třída dvouletých, kam bude zapsáno šestnáct nejmladších dětí.

Některé třídy mají odlišné programy, například kroužek angličtiny nebo výuka ve třídě vychází z principů přírodní pedagogiky atd. Pamatují si, že dříve byl u rodičů o tyto třídy velký zájem. Jak je to nyní, nebyl ten dřívější zájem způsoben jen tím, že to v té době bylo něco nového?

Myslím, že zrovna obě tyto třídy jsou stále v kurzu. V době, kdy se slova jako udržitelnost, potřeba kontaktu s přírodou, návrat ke kořenům skloňují ve všech pádech, najdeme dost rodičů, kteří vítají možnost lesní třídy. Část rodičů zase uvítá možnost seznamování dětí s anglickým jazykem a dopolední kontakt s anglicky mluvícím lektorem již v předškolním věku.

A právě to je také výhodou naší školky. Každý člověk je zkrátka jiný, potřebuje



jiné podmínky a nás ta rozmanitost baví.

Plánujete ve školce pro příští rok zachovat stejné uspořádání tříd, nebo chystáte nějaké změny?

Zásadní změny nechystáme. Rozmanitost nabídky tříd vyhovuje nám i rodinám dětí. Jedinou změnou bude změna třídy Myšek z věkově homogenní třídy na třídu věkově heterogenní. Určitě se také uskuteční nějaké změny v obsazení tříd učitelkami, ale na to je ještě velmi brzo.

Naše školka byla vždy unikátní tým báječným propojením rodičů a školky a s tím spojenými akcemi pro rodiče s dětmi. Na jaké akce se mohou rodiče těšit ještě tento školní rok?

Cesta k otevřené a vstřícné MŠ reagující na potřeby nejen dětí, ale i jejich rodin, je dlouhodobý a pro nás důležitý proces. Letitá praxe nám již ukázala, že vzájemná komunikace a také akce pro rodiče s dětmi, které máme připravené téměř každý měsíc, napomáhají k dobrému chodu školky. Letos nás ještě čekají Odemykaní zahrady, Brigáda na zahradě MŠ, Čarodějnice, Víkendový pobyt na vodě a Rozlučka s předškoláky.

Když se podíváme do vzdálené budoucnosti, myslíš, že vznikne někdy v budoucnu v Klánovicích potřeba navýšení kapacity školky, případně výstavba další budovy školky?

Myslím si, že přístavba na stávajícím pozemku není možná, už teď je školka velká, budova členitá a chodem



Interiér jedné ze tříd v MŠ

náročná. Detašované pracoviště vidím jako nevýhodu.

Všichni víme, že vyšší počet nepřijatých dětí je způsoben především dobrým jménem naší školky, kdy se k nám hlásí spousta dětí z okolí Klánovic, a také nízká věková hranice přijímaných dětí, kdy k zápisu přichází děti sotva dvouleté nebo i mladší.

Děkuji mnohokrát za rozhovor a za celou redakci KLÁNNovin přeji mnoho úspěchů v další práci.



ptala se
Alena Kolovrátková

Zanedlouho uplyne rok činnosti KC Beseda pod vedením nového provozovatele

Spolek Živá Beseda (ŽB) se pod vedením paní Jany Pexové podílí na organizaci místních kulturních akcí od května roku 2021, k dlouhodobé spolupráci se pak smluvně dohodl s naší MČ v červnu 2021 a slavnostní otevření spojené s koncertem Dana Barty se konalo na začátku července 2021. Jak si KC Beseda od té doby vede? Od července do prosince 2021 se ŽB podařilo připravit více než stovku kulturních akcí, a to navíc v době covidových omezení. Mezi ně patří filmová a divadelní představení, koncerty, vernisáže a jiné akce. Tyto akce navštívilo v daném období takřka 4000 platících a přibližně 600 neplatících návštěvníků. KC zařadilo programy pro děti, seniory i jiné věkové a sociální skupiny.

Největší ohlas měly akce jako Halloweenový večer, Mikuláš v zahradě či Betlémské světlo se zpíváním koled. Naštěstí je součástí KC také zahrada, kam bylo možné některé akce směřovat v době, kdy by jinak jejich pořádání kvůli vládním omezením nebylo možné. Jednou z takových akcí je například výše zmiňovaný Mikuláš, kterého se zúčastnilo mnoho rodin s dětmi. Dost možná byl takový způsob oslavy ještě více zážitkový, než by bylo tradiční setkání s Mikulášem uvnitř Besedy :-)

Živá Beseda udržuje vysokou latku, kterou nastavil v minulosti spolek Nadosah. I přes složitou pandemickou situaci si dokázalo nasmlouvat zajímavé akce. Některé musely být tu a tam přesunuty, také účast na akcích byla zajisté nižší, než by byla za podmínek bez pandemie. I proto

vyžaduje provoz KC vysoké osobní nasazení všech členů a členek týmu a také finanční podporu. Významným pilířem úspěchu ŽB je také dobrovolnická práce. Bez té by provozování KC nebylo možné. Spolek ŽB je finančně podporován naší MČ. V roce 2021 mu byla udělena dotace v celkové výši 250 tisíc Kč. Od roku 2022 by pak měl spolek dostávat od naší MČ celkem 400 tisíc Kč ročně, a to ve čtyřech splátkách vždy po třech měsících. ŽB se snaží obstarat si finance i jinak - pomocí sponzorských darů od firem, jednotlivců nebo nedávno také ve formě žá-

dotaci o dotaci ve výši 200 tisíc Kč, kterou se nyní zabývá Magistrát. Příslušná komise doporučila schválení dotace, budeme tedy držet palce, aby dotaci opravdu získali.



Veronika Gotthardt |



Jak bychom to dělali my

Budova „IZS“ na kraji Klánovic

O výstavbě budovy integrovaného záchranného systému na volném pozemku na okraji Klánovic směrem k Šestajovicím se mluví již několik roků. Po více než třech letech vládnutí současné koalice však není hotový ani projekt pro stavební povolení. Dočkají se naši hasiči vůbec někdy nové zbrojnice? Proč už nestojí? Mohla už stát? A jak bychom to dělali my?

Upřesnění pojmů

Integrovaný záchranný systém (IZS) má tři tři základní složky: Zdravotnickou záchrannou službu, Hasičský záchranný sbor ČR a Policii ČR. V Klánovicích se od začátku počítalo s tím, že by v novém objektu mohla být umístěna základna zdravotnické záchranné služby, pracoviště městské policie a zbrojnice místního sboru dobrovolných hasičů. O umístění Policie ČR ani profesionálních hasičů se zde nikdy neuvažovalo. Proto je v názvu článku zkratka IZS uvedena v uvozovkách.

Nejprve trocha historie. O nové budově pro hasiče se začalo jednat v minulém volebním období, a to především v souvislosti s plánem investic tehdejšího vedení hl. města Prahy, kde byly na výstavbu nových zbrojnic vyčleněny nemalé peníze. Pro Klánovice měla tehdy (a snad stále má) tato myšlenka hned několik pozitiv vycházejících ze současné reality. Zaprvé je současná hasičská zbrojnice už stará, prostorově nedostatečná a především je umístěna na zcela nevhodném místě v centru Klánovic. Zadruhé se nabízelo (a snad stále nabízí) přesunout společně s hasiči na okraj Klánovic také pracoviště údržby našeho úřadu, protože ani multikáry, traktory a další podobná technika do centra Klánovic nepatří. Tím by se uvolnil prostor pro zušlechtnění této části Klánovic - v ODS jej pracovně nazýváme „Novým centrem Klánovic“.

Co se týká dalších složek - Městská policie sídlí v současnosti v části obecní vily v ulici V Pátém. Modernější a větší prostory si jistě také zaslouží, ale není to prioritou. Policie ČR má relativně nedávno zrekonstruované pěkné prostory v Újezdě nad Lesy. Přesun do Klánovic by tedy nedával smysl. A zdravotnická záchranka? Ta měla v té době (2017-2018) o nové stanoviště na východním okraji Prahy velký zájem.

Kvůli novému objektu „IZS“ osobně navštívila Klánovice v roce 2017 primátorka Krnáčová, její náměstek pro bezpečnost Hadrava i technický náměstek pražské záchranky Doubrava. Protože zejména záchranka na nové stanoviště spěchala (zahrnuje ho dokonce již do svého střednědobého plánu), byla velká naděje, že vše bude vyprojektováno a postaveno velmi rychle. Ideálně

dáno do provozu v roce 2020, nejpozději v roce 2021. Na projektu se ihned začalo intenzivně pracovat a vše vypadalo nadějně. **Jenže přišly komunální volby a nejen na magistrátu, ale zejména v Klánovicích se vyměnilo vedení. A věci se začaly komplikovat, zpomalovat a zastavovat.**

Dnes - téměř na konci vlády současné koalice jak celopražské, tak i v Klánovicích jsme v situaci, že není hotový ani projekt, natož aby byly podány žádosti o územní rozhodnutí a stavební povolení. O soutěži na zhotovitele ani nemluvě. Jinými slovy - za celé toto volební období jsme se neposunuli prakticky nikam.

Nechceme lacině kritizovat, ale klademe si otázku, zda šlo něco udělat jinak, abychom dnes byli dál. Podle nás ano. Jak bychom to tedy dělali my?

1. POKUSILI BYCHOM SE O SVĚŘENÍ PŘÍPRAVY A PROVEDENÍ STAVBY KLÁNOVICÍM.

Na přístavbě základní školy jsme dokázali, že při správném vedení je i malá městská část schopna takto velkou stavbu zvládnout a v rekordním čase dovést do úspěšného konce. Není to standardní postup, ale v situaci, kdy je primátor Pirát a starostka Pirátka, snad neměl být větší politický problém si toto vyjednat. Následně by to pak od vedení místní radnice samozřejmě vyžadovalo obrovské pracovní nasazení a erudici. Na druhou stranu by vše šlo rychleji a jednodušeji.

2. INTENZIVNĚ BYCHOM SPOLUPRACOVALI S MAGISTRÁTEM.

Pokud už nebylo možné svěření stavby Klánovicím nebo se toto nepodařilo vyjednat, měla spolupráce s magistrátem vypadat úplně jinak, než jsme v posledních třech letech sledovali. Pasivně čekat, co magistrát udělá, nikam nevede. I v situaci, kdy celý projekt zůstal v gesci magistrátu,

bychom na práci nerezignovali a klidně většinu věcí za magistrát odpracovali, a co by šlo, tak bychom „předpřipravili“. Nikdo by nám to sice nezaplatil, ale celá stavba je v našem zájmu. Pro Klánovice je to prioritou, pro magistrát jen jedna stavba z tisíce.

3. NETRVALI BYCHOM TRUCOVITĚ NA MÍSTY AŽ MEGALOMANSKÝCH POŽADAVCÍCH OHLEDNĚ VELIKOSTI.

Ačkoliv chceme novou hasičskou zbrojnici odpovídající dnešním požadavkům, stále se jedná o zázemí pro (v dobrém slova smyslu) „vesnickou“ jednotku sboru dobrovolných hasičů. Nikoliv o pracoviště profesionálních hasičů s každodenní celoměstskou působností. Podle toho bychom s magistrátem jednali a stavbu dimenzovali.

4. PROSAZOVALI BYCHOM SOUČASNĚ VYBUDOVÁNÍ ZÁZEMÍ PRO NAŠI ÚDRŽBU.

Za důležité naopak považujeme současné vybudování zázemí pro naši

údržbu. Pro další rozvoj Klánovic je tato věc klíčová a podle toho bychom při jednáních s magistrátem postupovali. Ačkoliv na tuto část stavby je potřeba získat peníze z jiné kapitoly než pro „IZS“, stále jsou to peníze jednoho a toho samého magistrátu (hl. města) a je jen o politickém vyjednávání, zda magistrát přesun z jedné kapitoly do druhé umožní.

5. „TLAČILI“ BYCHOM CELÝ PROJEKT PO POLITICKÉ LINII.

Velmi intenzivně bychom na realizaci projektu „tlačili“ v Radě hl. města a přímo u primátora. Pasivní čekání k výsledku nevede. Opět zde musíme poukázat na politickou spřízněnost vedení „velké“ Prahy a naší „malé“ radnice. Za celé toto volební období pirátský primátor Hřib za pirátskou starostkou Starčevičovou do Klánovic ani jednou nepřišel a místo si osobně neprohlédl.

6. VYHLÁŠENÍ ARCHITEKTONICKÉ SOUTĚŽE NA „NOVÉ CENTRUM

KLÁNOVIC“ A POSTUPNÁ PŘÍPRAVA CELÉHO PROJEKTU.

Současně s prací na projektu a stavbě budovy „IZS“ bychom už připravovali vyhlášení architektonické soutěže na „Nové centrum Klánovic“ – tedy celkové řešení prostranství od parku (náměstí) Hedviky Vilgusové, přes sportovní halu a přilehlé parkoviště, uvolněný prostor po staré hasičárně a pracovišti údržby až k samotné radnici. Vše bychom časově směřovali tak, aby zde byla přímá časová návaznost na odstěhování hasičů a údržby. Není čas ztrácet čas.

7. ROZUMNĚ BYCHOM INVESTOVALI Z NAŠEHO ROZPOČTU

Nemůžeme ve všem spoléhat jen na dotace z magistrátu, protože i v našem rozpočtu máme (byť omezené) finance použitelné na rozvoj naší městské části. Dají se použít na opravu ulic, výstavbu hřišť nebo třeba na zpracování projektových dokumentací nových staveb. Určitě bychom tedy „neinvestovali“ 900 tis. Kč na přestavby budov, které se mají bourat. Raději bychom tyto peníze použili třeba právě na výše zmíněnou architektonickou soutěž.

8. PRAVIDELNĚ A HLAVNĚ PRAVIDLIVĚ BYCHOM INFORMOVALI VEŘEJNOST O POSTUPU PRACÍ.

Toto je podle nás mimořádně důležité. Mlžení, zatajování informací či záměrné šíření dezinformací opravdu nepovažujeme za správný postup. Například některé články v KZ na toto téma bychom za úřad určitě nepublikovali.

Ferdinand Polák |

Práce úřadu aneb není to málo, Antone Pavloviči?

Něco se vedení Klánovic i Úřadu MČ daří lépe, něco hůře. Úspěchy a chyby se však vzájemně nevyvažují, a pokud tak někdo chce argumentovat, nelze s takovým přístupem souhlasit. Potřebovali bychom, aby těch prvních bylo víc a ty druhé byly otevřeně řešeny.



Na začátku je třeba zmínit věc, která si skutečně zaslouží pochvalu. Klánovická radnice se připojila k programu Cityvizor, která umožňuje veřejnosti dost podrobný pohled jak do hospodaření Magistrátu, tak i těch městských částí, které se k projektu přihlásily. Zatím jich zdaleka není většina a Klánovice jsou jednou z nich a jednou z prvních z tzv. „malých“ městských částí. Pomocí Cityvizoru se může každý podívat na plnění rozpočtu, výdaje, příjmy, faktury, na úřední desku i do příslušné části registru smluv, do kterého se povinně zapisují všechny smlouvy uzavřené samosprávami, pokud jejich finančním plnění přesahuje 50 tisíc Kč.

Z přehledu faktur vystavených v prosinci 2021 lze vyčíst, že klánovický úřad proplatil jedné konkrétní firmě 167 tis. Kč za opravy komunikací. A tady už chvála končí, protože tato částka byla rozepsána celkem do devíti faktur, uvedených v přehledu pod jediným společným datem. Tyto faktury byly založeny samostatnými objednávkami, z nichž většina byla vydána také v jediném dni. Vzhledem k tomu, že limit pro objednávky, které může paní starostka zadat bez předchozího souhlasu rady, činí 50 tis. Kč, by musela o zakázce v tomto objemu rozhodnout rada. Po ta-

kovém rozhodnutí rady, případně výběrovém řízení, ale není ani stopy; rada naopak vzala na vědomí již provedené práce pouhý den po vystavení objednávky. A k tomu rozdělení zakázky na devět menších, kdy se předmět plnění liší jedině tím, že opravované místo je o pár desítek či stovek metrů dál. To zároveň s rozdílem jediného dne mezi objednávkou a souhlasem rady s fakturací logicky vzbuzuje řadu otázek nad tímto postupem. Vedle toho je zde samozřejmě pochybnost, jestli je pro městskou část výhodné zadávat zakázky bez veřejné soutěže. Opět se to týká jak hospodárnosti, tak i transparentnosti.

Nejde ale jen o otázky. Rozdělení zakázky na částky pod 50 tis. Kč nejen obchází zmocnění paní starostky k uzavření objednávky bez předchozího rozhodnutí rady, ale také ustanovení zákona o registru smluv (kam samozřejmě patří i objednávky – objednávka se stává smlouvou, jakmile je protistranou přijata). Na únorovém jednání zastupitelstva na to upozornil zastupitel pan Šafránek a navrhl, aby se tímto případem zabýval kontrolní výbor. Během krátké diskuse na takovou kontrolu přistoupila i paní starostka a vysvětlila, že nešlo o úmysl, ale o snahu o lepší kontrolu plnění objednaných prací. To by se ale dalo jednoduše vyřešit jedním článkem smlouvy uzavřené na celou zakázku. Nicméně vytykané chyby v postupu paní starostka nepopřela a požádala tajemníka úřadu, aby při zadávání veřejných zakázek zajistil dodržování zákonných povinností. Následně pak trochu pokazil dojem sám pan tajemník, který se vyjádřil doslova, že mu kritika „už leze krkem“, a argumentoval transparentností městské části a programem Cityvizor, aniž by se však zabýval řadou pochybení, ke kterým zde očividně

došlo. Ano, transparentnost je samozřejmě v pořádku, ale není to málo?

Za korunu a snad i uzavření celého případu pak lze považovat, že dva týdny po jednání zastupitelstva (a pouhé tři týdny před dnem, jímž by se již proplacené objednávky ze zákona staly neplatnými od samého počátku se všemi dalšími nepříjemnými následky) úřad skutečně umístil pět z uvedených devíti smluv (v celkovém objemu 126 tis. Kč) do registru smluv, čímž fakticky své předchozí pochybení jednak přiznal, a zároveň určitým způsobem i narovnal. Ale ani to nebylo „bez ztráty květin“ – tři ze čtyř objednávek jsou v registru označeny jako dodatky k první z nich, přičemž byly všechny vystaveny v témže dni. Dovedete si představit, že v jednom dni uzavřete smlouvu a ještě týž den k ní uděláte tři dodatky? A pro úplnost právní situace je namístě dodat, že jak opravy silnic, tak i jejich úhrady byly provedeny tzv. bez právního důvodu, protože účinky smlouvy povinně uveřejňované v registru smluv mohou nastat nejdříve dnem jejího uveřejnění.

Zbývá poslední a obecná, ale právě ta hlavní otázka: proč to musí jít vždycky tak ztěžka? Chyby přece děláme všichni. Proč nejde jednoduše uznat, že kritik není nepřítel, že třeba může mít v něčem pravdu, přiznat chybu a zajistit nápravu? Zvláště když jde o veřejné peníze. Prospělo by to nám všem.



Karel Loucký |

Informace z jednání zastupitelstva

Od posledního vydání KLÁNNovin proběhlo nejprve 6. ledna dokončení 19. jednání zastupitelstva přerušeno v prosinci, řádné 20. jednání se pak uskutečnilo 10. února.

ZÁSADY ÚZEMNÍHO ROZVOJE

Na lednovém pokračování 19. jednání ZMČ byly schváleny připomínky naší MČ k návrhu aktualizace zásad územního rozvoje. Zjednodušeně lze říci, že požadujeme po magistrátu přepracování velké části tohoto dokumentu a především nastavení takových pravidel, aby městské části mohly více mluvit do řízení, která se týkají jejich území.

DOTAČNÍ PROGRAM

Nedokončený bod týkající se dotačního programu starostka znovu neotevřela. Padlo rozhodnutí dotační program letos nevypisovat a finanční prostředky poskytnout spolkům a klubům přímo z rozpočtu.

SCHVÁLENÍ ZÁPISU Z MINULÉHO JEDNÁNÍ

Protože zapisovatel (tajemník úřadu Petr Vilgus) vypracoval zápis s chybami a neuvěděl v něm některé podstatné skutečnosti, předložil Ferdinand Polák (ODS) tři návrhy na doplnění a opravu zápisu. Ačkoliv jsou skutečnosti, které bylo požadováno do zápisu zaznamenat, i dle zvukového záznamu nezpochybnitelné, souhlasila koalice pouze s jednou opravou. Pro další dva návrhy na opravu či upřesnění zápisu hlasovala pouze opozice.

ROZPOČET MČ NA ROK 2022

Vedení Klánovic připravilo rozpočet o objemu cca 30 mil. Kč (příjmy 29,7 mil., výdaje 33,7 mil., finanční schodku 4,0 mil. Kč využitím úspor za minulá léta). ODS rozporovala některé položky na výdajové straně (mj. dočasná úprava hasičské zbrojnice za 900 tis. Kč, navýšení nákladů na úřad o dalších cca 900 tis.) a předložila protinávrh spočívající ve snížení rozporovaných výdajů o více než 1,5 mil. Kč a přesunutí těchto financí do kapitoly oprav místních komunikací. Koalice všechny návrhy ODS odmítla a prosadila svoji verzi rozpočtu. Podrobnější informace o roz-

počtu včetně argumentů koalice i opozice najdete v dalších článcích tohoto čísla.

ČESTNÁ OBČANSTVÍ

Na udělení čestných občanství bylo navrženo pět osob: David Jehlička, Ivan Karlin, Helena Kocourková, Anna Plechatá a Michal Voráček. Ferdinand Polák (ODS) upozornil starostku, že paní Plechatá již nežije a je tedy vhodné doplnit do návrhu slova „in memoriam“. Karel Loucký (ODS) navrhl, aby se o jednotlivých jménech hlasovalo odděleně a každý ze zastupitelů měl tak možnost vyjádřit svůj souhlas jen s těmi navrženými, u kterých je o správnosti udělení čestného občanství přesvědčen. V opačném případě hrozí, že např. i kvůli jednomu spornému jménu budou někteří zastupitelé hlasovat proti nebo se hlasování zdrží, což by následně mohlo být mylně interpretováno jako nesouhlas se všemi navrženými. Koalice oddělené hlasování odmítla. Pro udělení čestného občanství všem navrženým následně hlasovala pouze koalice.

ZPRÁVA O ČINNOSTI KONTROLNÍHO VÝBORU (KV)

Předsedkyně kontrolního výboru Pavla Fischerová (STAN) předložila ke schválení zprávu o činnosti výboru za poslední půlrok a plán kontrol na rok 2022. Petr Šafránek (za ODS) upozornil na podezřelé dělení zakázek na opravy komunikací a požádal KV o doplnění plánu kontrol právě o tyto zakázky. Současné vedení radnice totiž sice komunikace v Klánovicích už tři roky téměř neopravuje, ale když už nechá některé díry na nátlak občanů alespoň zasypat štěrkovou směsí, tak přitom nedodrží zákon. Starostka bez výběrového řízení objednala u firmy Hortus opravy celkem za 167 tis. Kč, formálně však objednávky účelově vystavila po jednotlivých ulicích (celkem devět objednávek), čímž se u jednotlivých zakázek vždy vešla pod finanční limit vyžadující zveřejnění v registru smluv. S ohledem na krátkodobý charakter čistě provizorních oprav je navíc slo-

žitě zkontrolovat kvalitu jejich provedení, reklamace jsou pak téměř nemožné. V reakci na upozornění P. Šafránka ohledně dělení zakázek přišel Petr Soukup (STAN) s požadavkem na prošetření přístavby MŠ realizované před 4-5 lety. Na dotaz Karla Louckého (ODS), proč tuto kontrolu navrhuje nyní a neinicioval ji v době, kdy stavba byla aktuální a kdy byl pan Soukup dokonce sám předsedou kontrolního výboru, nedokázal P. Soukup relevantně odpovědět.

RŮZNÉ

Giuseppe Maiello (Piráti, Čas na změnu) verbálně nevybíravým způsobem zaútočil na zastupitelku Veroniku Gotthardt (za ODS). Prý žádala zastupitele hl. města Martana a Zajíce (G. Maiello zřejmě myslel zastupitele Jiřího Zajíce) o to, aby na magistrátu zabránili poskytnutí dotace Klánovicím. Paní Gotthardt se vůči tomuto obvinění ostře ohradila, neboť ani s jedním z uvedených zastupitelů hl. města se v životě nesetkala, starostu Běchovic Martana zná pouze z facebooku, případně z tisku. Sama vždy bojuje za dobro naší městské části a rozhodně nikdy nebrojila proti jakékoliv dotaci pro Klánovice. Ne náhodou je Giuseppe Maiello kvůli svému nakládání s fakty a kultuře vystupování přirovnáván k předsedovi SPD Tomiovi Okamurovi. Závěr zasedání klánovického zastupitelstva se tak kvůli G. Maiellovi opět proměnil ve smutné absurdní a dezinformační divadlo.



Ferdinand Polák |

Jak to dopadlo? Co nového s parkovacími zónami v Klánovicích?

Náš úřad nechal vypracovat projekt zón placeného stání (ZPS) od nádraží až po ulice Plačickou a Lovčickou. Návrh byl zaslán na pražský magistrát, následně byla realizace urgována. Na tuto urgenci odpověděl radní pro dopravu a náměstek primátora ing. Adam Scheinherr 15.3.2021. V odpovědi uvedl:

„Proces přípravy a realizace projektu ZPS na území vaší městské části musí být z celoměstského pohledu v souladu s celkovým řešením dopravy v klidu v daném území. Projekt ZPS je administrativně v zásadě připraven. Před jeho realizací však musíme mít jistotu vzájemné shody případně vzájemné dohody obou městských částí minimálně na koncepčním řešení dopravy v klidu v okolí železniční stanice Praha - Klánovice. Před realizací ZPS na území vaší městské části je nutné vnímat dopady na sousední městskou část respektive zabývat se podněty sousední městské části, kterými je například požadavek rekonstrukce Staroklánovické komunikace, kterou připravuje investiční odbor MHMP.“

Je tedy zřejmé a logické, že magistrát nechce připustit situaci, kdy na straně Klánovic budou zřízeny ZPS a na straně Újezd



nad Lesy to vyvolá enormní zátěž parkujícími auty.

Podle dostupných informací náš úřad stanovisko pana náměstka nerespektuje a snaží se přímým podáním na Silniční správní úřad v Újezdě nad Lesy stanovisko obejít a dosáhnout povolení příslušného dopravního značení, kterým by ZPS byly v Klánovicích vyznačeny. A to proti vůli MČ Praha 21 Újezd nad Lesy.

Pokud bude chtít silniční správní úřad žádosti našeho úřadu vyhovět, musí se na úřední desce objevit na dobu 30 dní tzv. návrh opatření obecné povahy včetně výkresu dopravního značení. Po tuto dobu se mohou občané k návrhu vyjádřit.

Kdokoli, jehož práva, povinnosti nebo zájmy mohou být opatřením obecné povahy přímo dotčeny, může uplatnit u správního orgánu písemné připomínky.

Vlastníci nemovitostí, jejichž práva, povinnosti nebo zájmy související s výkonem vlastnického práva mohou být opatřením obecné povahy přímo dotčeny, mohou podat proti návrhu opatření obecné povahy písemné odůvodněné námítky.

Obojí je třeba adresovat v písemné podobě na Úřad MČ Praha 21, Odbor životního prostředí a dopravy, Staroklánovická 260, 190 16 Praha 9. Připomínky a námítky je třeba opatřit podpisem, jménem a příjmením, adresou trvalého pobytu a datem narození.

Jakékoliv pozdější připomínky a námítky budou bezpředmětné, je tedy třeba věc sledovat, a pokud máte připomínky či námítky, včas je podat.



**Milovníci hudby,
SPOJTE SE!**

**Pravidelná multižánrová
JAM SESSION**

Každou poslední středu v měsíci

mail:milaanius@gmail.com

KC BESEDA KLÁNOVICE



Chotouň – magické rodiště svatého Prokopa



Socha sv. Prokopa v Chotouňi

Ve vesnici Chotouň se roku 970 narodil svatý Prokop, poustevník, zakladatel Sázavského kláštera a první český světec. O tomto asketickém muži přetrvala do dnešních dnů řada legend. Nejznámější z nich je o tom, kterak neohrožený opat zapřáhl do pluhu čerta a vyoral s ním brázdu dlouhou 21 kilometrů. Tento unikátní geologický jev skutečně existuje a je dodnes dobře zřetelný mezi Chotouňí a Sázavou. Prokopovo rodiště je poklidná vesnice, na jejímž území se dochovaly domy s téměř městskými proporcemi. Při pátrání po stopách tohoto neobyčejného muže nejednou pocítíme ve vzduchu zázraky. Na stěně Prokopského dvora se dochovalo staré zdivo a v něm okénko vedoucí do komůrky, kde se světec narodil. Na návsi stojí barokní socha sv. Prokopa držícího kříž a zašlapávajícího nohou hlavu čerta. Skulptura je umístěna nad pramenem s léčivou vodou, vyvěrajícím v nedaleké studánce. Voda v ní nikdy nezamrzá a má pozitivní vliv na mužskou potenci. Když se jí napije těhotná žena a třikrát se na místě otočí dokola, bude

její budoucí potomek na 50 % kluk. Z architektonických památek Chotouně nás zaujme barokní kostel, jehož dynamicky prolomovaný půdorys nezapře svého autora J. B. Santiniho. Jiným stavebním unikátem je barokní špýchar s volutovými štíty. V dolní části vsi je rozsáhlý Boháčův statek s velkým chovem koní. Za ním se zvedá vršek s křížkem zvaný Homole, původně mohyla z doby bronzové. Cesta z Klánovic je jednoduchá a krátká, autem vyjedeme po kolínské silnici a kousek za Českým Brodem zahneme vlevo přímo do magické Chotouně.



Robert Zoulik

Palcové zprávy



Pomoc ukrajinským uprchlíkům

Hned po zahájení ruské agrese na Ukrajinu se také v Klánovicích vzedla obrovská vlna solidarity a pomoci. Jednotliví občané, firmy a místní komunitní skupiny posílali na Ukrajinu soukromě peníze i věcnou humanitární pomoc, na různých akcích se vybraly nemalé peněžité částky zaslané humanitárním organizacím, v březnu začala fungovat klánovická ukrajinská třída pro děti, které přišly o svůj domov. Taková konkrétní pomoc na úrovni jednotlivých obcí je vedle finančních prostředků tím nejdůležitějším, co v současné chvíli můžeme a musíme udělat. Velké poděkování a obdiv proto patří všem, kteří se do této iniciativy zapojili – soukromníkům i institucím. Závěrem jedna věta, která zazněla na facebooku: „Dětských úsměvů dnes bylo zase o něco víc, a co může být lepší?“



Tomuto myšlenkovému pochodu vůbec nerozumím...

- Na za zastupitelstvu jsme se dozvěděli od radního Gabriela, že je zbytečné investovat z rozpočtu 1,5 mil. korun do opravy silnic v Klánovicích, protože se z toho moc neopraví...
- Starostka přiznala, že se v naší městské části „dělí“ zakázky. Tím se sice obchází zákon, ale pan tajemník rychle přispěchal s vysvětlením, že se jedná o malé částky a že se nic nestalo, protože transparentnost je pro naši MČ vším...
- Místostarosta Bek v KZ 3/2022 napsal, že od opozičních zastupitelů zaznělo: „Vraťte dotaci (na další hasičské auto)“, a pokračuje: "Tomuto myšlenkovému pochodu vůbec nerozumím a nechápu, jak může zastupitel toto vyslovit". Na záznamu ze zasedání se lze přesvědčit, že jediný, kdo hovořil o teoretické možnosti vrácení auta i dotace, byla paní starostka (čas záznamu 1:17 a 1:35). Nikdo jiný nic podobného nevyšlovil.



Klánoviny, číslo 1/2022, ročník 8. Vydává Občanská demokratická strana, Truhlářská 1106/9, Praha 1, 110 00, IČ 16192656, DIČ CZ16192656. Redakční rada: F. Polák, S. Jaroš, K. Loucký, J. Brom, P. Naidr. Redakce a místo vydání: OS ODS Praha 14, Bratří Venclíků 1070, Praha 9, 198 00. Kontakt: info@odspraha14.cz. Datum vydání: 18. 3. 2022. Náklad čísla: 1400 výtisků. Distribuce - zdarma do poštovních schránek na území MČ Praha-Klánovice. Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR: MK ČR E 23311